3AAAYH

3agava 1.1.

Onpenenuty TUHAMUYECKYIO BSI3KOCTb, YAEIbHBIM BEC M OTHOCUTENIbHBIM Bec He(TH, ecllu ee
BSI3KOCTb, OIpE/EICHHAass BHUCKO3MMETPOM OHIJIEpa, COCTaBIISET °E, a mi1oTHOCTb p =
KI/M.

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
Bsizkocts, °E 8,0 8,25 8,5 8,75 9,0
[110THOCTS, p 800 825 850 875 900

3agava 1.2.

Onpenenutp MOBBILIEHNUE JaBICHHS Maciia B 3aKpbITOM 00beMe TUIPONIPUBO/IA IIPU MOBBIIIEHUN
TeMIepaTypbl OT ¢ = °C no t, = °C, u HeoOXOJAMMBII MHHMMAJIbHBIA CBOOOJHBIN 00BEM
TUAPOCUCTEMBI ISt KOMIIEHCAIlUM ~ TEeMIlepaTypHOro pacumupenus Macia. Koadduuuent

4 ol 4
TeMIepaTypHOro pacimupeHus paseH B, = 8107 °C, koadpduuuent odbemuoro cxarus B, = 6,510
MIIa™, 06bem ruapocucTemsl (00bEM Macia mocie ero Harpesa) Wy = 7. YTeukaMu >KUJIKOCTH U

negopmarueit 31eMEeHTOB KOHCTPYKIIMU 00BbEMHOT0 TUAPOIPUBOA TPEHEOPEUb.

Bapuant Ne 1 2 3 4 5

temieparypa 1, °C 15 17 20 22 25

TeMmIieparypa f, °C 35 37 38 39 40

O0nveMm W, It 28 29 30 32 33
3anaua 1.3.

Tpu kanwuisipHple TpyOKHM auaMerpamu d =
MM Ka)kJ1asi OMyIIEHbI B BOIY, PTYTh U CIIUPT

A e g (puc. 1). Ha xakyro BBICOTY HOJHUMETCA WM
~1 h - = ~
A — 4 — — OITyCTUTCSI KayKJasl U3 JKUAKOCTEH B Kanuuisipax?

BOJIA, CIIUPT pTYTh

Puc. 1. K 3amaue 1.3

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
Temieparypa BoJipl, °C 0 10 20 30 40
TeMieparypa cnuprta, °C 20
Temieparypa pryrtu, °C 20
JMaMeTp Kallwuisipa, MM 2 | 3 | 4 | 5 | 6
3anaua 1.4.

JIBe IIOCKHME CTEKISIHHBIC IUIACTUHKU OIYIICHBI  HIDKHUMH KOHIIAMH B BOJILY

napajuieIbHO JIpyr Apyry (puc. 2), pacCTOsSHUE MEXAy HUMH d = MM.
OmnpenenuTh AOMOJHUTEIBHOE JTABICHUE, BO3HUKAIONIEE B BOJE OT JCHCTBHS CHII
MOBEPXHOCTHOTO HATSHKCHUS Pros, @ TAKXKE BBICOTY /i, HA KOTOPYIO IOJTHUMETCS
KHUJIKOCTh MEXIY TutacTHHaMu. KoadduumeHT moBepXHOCTHOTO HATSHKEHUS BOJIBI
O IPUHATH PABHBIM 7,2-10% H/m.

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
Huamerp d, mm | 0,12 0,15 0,17 0,2 0,22

Puc. 2. K 3amaue 1.4



3anaua 1.5.

Kanumnsipuas tpyOka (puc. 3) ¢ BHYyTpEHHUM JUaMeTpoM d = MM HalloJIHEHa BOJOMH.
Yactb BOJbI MOBUCIA BHU3Y B BHJIE KaIlIM, KOTOPYIO MOKHO MPHUHSATH 32 4acTh CQepbl
sy paauycom 5 mMm. OnpeaenuTs AONOJHUTENbHbIE JaBICHUS Puoni U Pron2, BO3HUKAIOUIUE OT
] JEUCTBUS CHJI TOBEPXHOCTHOTO HATSHKEHHUS, HCKPUBJISIONINE BEPXHUM U HUKHUN MEHUCKHU.
- Yemy OynyT paBHBI 3TH JaBJICHUS, €CJIM BMECTO BOJIbl B KaWLIsIpe OyJeT HaXOAUTHCS: a)
— cnupt; 6) 6en3un? TemnepaTypy xkunkocredt npuHaTh papHoi 20 °C.

HE{_‘ Bapuant Ne 1 2 3 4 5
~ Jluamerp d, Mmm 0,8 1,0 1,2 1,3 1,5
Puc. 3. K 3agauam 1.5
3anaua 1.6.
P Kanumnsipuas Tpy6ka (puc. 4) ¢ BHyTpeHHUM JUaMeTpoM d = MM HaIloJIHEHA BOJIOM.
- - Yactp BOABI MOBHCIA BHU3Y B BHJIE KaIUIM, KOTOPYIO MOXHO MHPUHATH 32 4acTh chepbl
¥|/ paauycom 2 MM. OmnpenenuTs BbICOTY A cToJIOMKa BoJbl B TpyOke. Temmeparypa BOJbI
Ry 20°C.
Y Bapuant Ne 1 2 3 4 5
—fz Huamerp d, Mmm 0,30 0,35 0,40 0,45 0,50
A |
d

Puc. 4. K 3amauam 1.6

3anaua 1.7.

CranbHON TpyOONpPOBOJ 3alOJHEHHBIH BOJOW MpU # =

°C HaxoIWTCd TMOJ HABJIIEHUEM

p=__  MIlla. luamerp TpyOonpoBoga d = M, JUIMHA kM. OnpenenuTs JaBlieHUE BOJbl B
TpyOOTPOBOAE MPH TOBBIICHAN TEMIIEPATYpHI 10 &, = "C.
Bapuant Ne 1 2 3 4 5

Huamerp d, m 0,2 0.4 0,6 0.8 1,0

Jnvna, km 0,8 1,0 1,2 1,4 1,6

JlaBnenue p, MlIla 1,0 1,3 1,5 1,7 2,0

Temneparypa ¢, °C 15 17 20 22 25

Temneparypa £, °C 25 27 30 32 35

3anaua 2.1.

B repmeruuecku 3akpbIToM cocyne (puc. S5) HaluThl JBE HeE

p CMEIIMBAIONINECS KUIKOCTU. YIENbHBIA BEC JKHAKOCTH, OOpa3yromieit

b BEpPXHHUM CIOH V; = kH/M’, Tonmmusa  sToro  cimost hy = M.

m he YIEIbHBIA BEC JKUIKOCTH HIDKHETO CIIOA Y2 = kH/M’. Huoke muanmn

1 = = pazneina Ha rIyOuHe /i, = M NPUCOEIMHEH OTKPBITHIM Mbe3oMeTp. Brire

h hy . p, JMHMM pasjena Ha BENMYMHY h3 = _ M TPHCOCIMHCH MaHOMETp Ha

{ I R TpyOKe, aMHa KoTopoit hy = M. [lokazanme manomerpa p =  klla.

[ = h. Ha kxakyro BBICOTY /A, TIOJHHMETCS JKHUAKOCTH B OTKPBITOM IIhe3oMeTpe?

—— Onpenenuth U30BITOYHOE JaBIEHHE Ha CBOOOJHOMN MOBEPXHOCTH KHJIKOCTH
2

B COCYJI€.

Puc. 5. K 3agaue 2.1



Bapuanrt Ne 1 2 3 4 5
Y nenbHbBIN BEC )KUAKOCTH V1, xH/M 7 8 9 10 11
Y nenbHbI BeC KHIKOCTH Yo, KH/M 9 10 11 11 12
hi, M 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0
hy, M 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
hy, M 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
hy, M 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0
p,klla 18 20 21 22 23
3anaua 2.2.
I'epmernunbiii  cocyn (puc. 6) YaCTUYHO 3aMOJHEH JKUJKOCTHIO C YIENIbHBIM BECOM Y =
kH/M® Ha BBICOTY 1 = M. Ha BwICOTE i, = M OT JHA cOCyJa MOJKIIIOYEHA 3amasHHas CBEPXY

TpyOKa, W3 KOTOPOW OTKa4aH MPAKTUYECKH IMOJHOCTHIO BO3AyX. Brrmie

YPOBHS CBOOO/IHOW TIOBEPXHOCTH KHUJIKOCTH K COCYAY NPHUCOCIUHEHA

U- o6pasHas TpyOKa, 3amonHeHHas pTyThio (p = 13600 kr/m’). YpoBeHs
n.  DTYTH B [IDaBOii BETBM HA /3 = M BbIIlE, YeM B JIEBOI. ATMOChepHOe

napineHue npuHATh paBHbIM 100 kIla. Ompenenuts: 1) abconroTHOE
hi JaBJICHUE Ha CBOOOIHOM MOBEPXHOCTH KHIKOCTH B COCY/E; 2) Ha KaKylO

BBICOTY TOJHHMETCSl JKHUIKOCTh B 3allassHHON TpyOKe, eciid IaBliCHHE
h:  [TapoB KUIAKOCTU paBHO HYIIO?

Puc. 6. K 3amaue 2.2

Bapuant Ne 1 2 3 4 5

Y nenbHbIN BEC JKUIKOCTH Y, kH/m’ 7 8 9 10 11

hi, M 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

hy, M 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0

hy, M 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5
3anaua 2.3.

JlBa pesepByapa (puc. 7), OCHOBaHHMS KOTOPBIX pACIOJOXKEHbl B OJHONH TIOPU30HTAIBHOMN
IIOCKOCTH, 3aIlOIHEHBl PAa3HBIMI KHUIKOCTAMHI C YACNbHBIME Becamn v, =  kH/M n vy, =
kH/M’, coemmnens M30THYTOM TpyOKOHM, B KOTOPOM HAXOJIUTCS HEKOTOPOE KOJUYECTBO PTYTH MEXKIY
ToukaMud 4 U B W BO3AYIIHBIN IMy3bIph MeXAy ToukaMu B u C. YpoBeHb CBOOOJHON MOBEPXHOCTU
KUJKOCTU B IIb€30METPE, MOJKIIOYEHHOM K IIpaBOMY pe3epByapy, OTHOCHUTEIBHO TI'OPU30HTAIBHOMN

TUIOCKOCTH hg = M. BBICOTa yCTAaHOBKM MAaHOMETpPA p; OTHOCUTEIBHO TOW XK€ IJIOCKOCTH A = M,
P> BEPTHUKAJIBHBIE PACCTOSHUS 10 TOUYEK
1 BO3JyX A, B, C, D COOTBETCTBEHHO hy =
i p M, h3=_ Mhs=_ M, hs= M.
oil [ /_\ g I[oTHOCTH  PTYTH ppr = 13600 Kr/n’,
[ = SN aTMocepHOe JABICHHE Pany = 98,1
1 S - klla.  Omnpenenuts: 1) mnokazaHus
he B, — N MaHOMETPOB p; U p2; 2) N30BITOYHBIE
i ' npasienus B toukax 4, B, C, D; 3)
(L T2 ChH 7 N30BITOYHOE U aOCOJIFOTHOE TaBJICHUE

|_) : Ha JIHE KaX0r0 pe3epByapa.

Puc. 7. K 3anaue 2.3

Bapuant Ne 1 2 3 4 5

Y nenbHbIN BEC )KUAKOCTH V1, xH/M 7 8 9 10 11

Y nenbHbI BeC KHIKOCTH Y, KH/M 14 16 18 20 22

hi, m 1,7 1,8 1,9 2,0 2,1

hy, M 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6

hy, M 2,2 2,3 2,4 2,5 2,6




hy, M 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7
hs, M 2,0 2,1 2,2 2,3 2,4
he, M 2,5 2,6 2,7 2,8 2,9
3anaua 2.4.
B repmernuecku 3akpeiToM cocyae (puc. 8) HamMTBl JIBE HE

he f] Iy,

T hs

—_ h.

CMEIIMBAIOIINECS JKUIKOCTU. YJIEIbHBIM BEC >KHIAKOCTH, OOpasyromiei
BEpXHUU cClIOH Yy = kH/M’, TommmHa 3TOTO CiNOSL Ay = M
VY enbHbIN BEC )KUJIKOCTH HUXKHEro ClIOos V2 = kH/M’. Huxe nmuann
pasnena Ha riyOuHe Ay = M IPHUCOEAMHEH OTKPBITHIA IHE30METP.
Beolmie nuHuM pasnena Ha BENMUYUHY /3= M HIPHUCOEIUHEH MaHOMETP
Ha TpyOKe, [uIMHA KOTOpo# sy = M. Ha Kkakyro BBICOTY /i, TTOJHUMETCS
XKHUJKOCTh B OTKPHITOM Tbe3oMeTpe? Omnpenenuts n30bITOYHOE JIaBJICHUE
Ha cBOOOJHOM MOBEPXHOCTH KUJIKOCTH B COCY/IE.

Puc. 8. K 3amaue 2.4

Bapuanrt Ne 1 2 3 4 5

Y IenbHbINA BEC KUJIKOCTH V| kH/M 7 8 9 10 11

Y IeNbHBIN BEC KHUAKOCTH Y2, KH/M 9 10 11 11 12

hi, M 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

hy, M 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0

hy, M 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0

hy, M 4,0 4,5 5,0 5,5 6,0

3anaua 2.5.

I'epmernunbiii cocyn (puc. 9) yacTuyHO Ha BBICOTY /iy = M. 3aII0JIHEH >KUJAKOCTSIMHU C
YAEIbHBIMM BE€CaMHU Y = kH/M® n Yo= kH/M’. Ha BoicoTe /iy = ___ M OT JHa cocyna

n

MOJKIIIOUEHA 3alasHHasg CBepXy TpyOka, M3 KOTOpOl OTKayaH

D

NPAaKTUYECKH TIOJHOCTHIO BO3IyX. Bbilie ypoBHS CBOOOIHOU
MOBEPXHOCTU KUAKOCTU K cocyny mnpucoenuHeHa U- oOpasHas
TpyOKa, 3aronHeHHas pryThio (p = 13600 kr/m’). YpoBeHs pryTH
h. B TPaBOM BETBU HA 3 = __ M BBILIE, YEM B JIEBOK. ATMOC(EpHOE
JaBJICHUE npuHsaTh paBHeiM 100 kIla. Omnpenenuts: 1)
h a0COJIIOTHOE JaBJCHHWE Ha CBOOOJHOW MOBEPXHOCTHU KHUIKOCTH B
COCYJI€, €CJIM YPOBEHBb BTOPOM KHUIKOCTH B COCyne s =  M; 2) Ha

KaKyl0 BBICOTY IMOJHUMETCS KUJIKOCTh B 3allassHHOW TPYyOKe, €ciu
JaBJICHUE MApPOB XKUJAKOCTU PaBHO HYJIIO?

Puc. 9. K 3amaue 2.5

Bapuanrt Ne 1 2 3 4 5

Y IenbHBIH BeC KUAKOCTH Y1, KH/M® 14 16 18 20 22
VY ienpHbINA BEC KUIKOCTH Y2 kH/M 7 8 9 10 11
hi, M 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0
hy, M 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
hy, M 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3
hy, M 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7
3anaua 2.6.

JIBe HE CMEIIMBAIONIUECS KHUIKOCTH HAJIUTHl B TEPMETUYECKH 3aKphIThIA cocyn (puc. 10).

ViaenpHBEIM BeC KHAKOCTH,

h = M. YIEIbHBIA BEC KXUJIKOCTH HUKHETO CIIOSl Yy =

KH/™® , TOIIAHA 3TOTO CIOS

oOpa3zyrolield BEepxXHHUH cIoil y; =
kH/M’. Hipke nmaun paszzaena Ha

riyOuHe ;= M IPUCOEAMHEH OTKPBITHIN Mbe30METp. Bhlllle InHNUM pa3aena Ha BEIUUUHY /3 = M

MPUCOEANHEH MAaHOMETP Ha TPYOKe, JUTMHA KOTOPOM /4=

M. Ilokazanue manometpa p = kl]a.



Ha kakyro BbICOTY /i, HOJHUMETCS JKUAKOCTb B OTKPBITOM Ibe3oMerpe? OnpenenuTs H30bITOUHOE

p AaBJICHUC HA AHE COCYya.

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
| ——— h YnenLHfgIﬁ BEC JKUJIKOCTU 7.5 8.5 9.5 10,5 115
hs | v1, kH/m
i jﬁl‘fﬁ hs YnenLHfgIﬁ BEC )KUIAKOCTH 95 | 105 1.0 | 115 | 12,0
[ n Y2 . KH/M
_% — h, M 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0
bl hy, M 1,0 | 15 2,0 2,5 | 3,0
hy, M 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Puc. 10. K 3anaue 2.6 hy, M 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0
p,klla 18 20 21 22 23

3anaua 2.7.

Omnpenenuth aOCOIIOTHOE JaBJI€HUE HA CBOOOJIHOM MOBEPXHOCTU KHUJIKOCTU B COCYIE U BBICOTY
Ha KakKyl MOJHHUMETCS >KHJIKOCTh B 3allasHHON TpyOke (Ipu JaBiieHuE

%_ [apoB >KUJIKOCTH PaBHBIM HYIIO), €CIIM FepMETUYHBIN cocyn (puc. 11)
: YaCTUYHO 3aroJHEH HUJKOCThIO C YAEIbHbIM BecoM Y= kH/M™ Ha
BbICOTY Ay = M. HaBbicoTe i, = M OT JHA cocyJa IOJKIIIOYEHa

h« 3amasHHasg CBepXy TpyOka, M3 KOTOpOH OTKayaH MpPaKTUYECKU
MOJTHOCTBIO BO3AYX. BpIlie ypoBHSI CBOOOTHOM MOBEPXHOCTH KUIKOCTH

K cocyny mnpucoenuHeHa U- oOpasHasi TpyOka, 3amoJIHEHHAs] PTYThIO

(p = 13600 kr/m’). YpOBEHb PTYTH B IPaBOi BETBH HA /i3 = M BBIIIE,

|~ ™ gem B 11eBOiL. AtmocdepHoe naBnenue npuHATh paBHbIM 100 klla. Yemy

paBHO a0COJIFOTHOE JIaBJICHHE KUIKOCTH Ha JAHE cocyaa?

h

Puc. 11. K 3amaue 2.7

Bapuanrt Ne 1 2 3 4 5

VY nenbHbINA BEC )KUIKOCTH Y, xkH/m® 7,5 8,5 9,5 10,5 11,5
hi, M 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0
hy, M 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
hy, M 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5

Onpenenuts ycuine, MPUIOKEHHOE K ppluary py4Horo Hacoca (puc. 12),

€CIIM YCWIHME, Pa3BUBAEMOE THAPABIMYECKHM  IpeccoMm P = kH.
Huamerpsr: d = M; D = M. Bec mpeccyemoro tena u 60Jb1I10TO
opUIHS NpUHATH paBHbIM G = kH. /lnuna nned peiuara: a = M; b

= M KIIJnopecca—m=__ .

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
P, xH 15 20 25 30 35
Puc. 12. K 3amaue 3.1 d, Mm; 0,04 | 0,05 0,06 0,07 | 0,08
D, m 0,1 0,20 0,25 0,30 | 0,35
G, xH 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8
a, M; 0,05
b, m. 0,25
n 0,75 | 080 | 085 [ 0,90 | 0,95
3agaua 3.2.
OHpGI[eJ'H/ITI) KCCTKOCTDb IIPYXXUHEBI ¢, €CJIIM IMOA AABJICHUCM XHUIAKOCTH p = MTIIa IMOpIICHDb
MPYKUHHOTO THJIPOAKKYMYIIATOpAa JAWAaMETpOM d = MM BO BpeMs 3apsAKd IMOJHsUICS BBEpPX Ha

BBICOTY z = cM (puc. 13).



Bapuant Ne 1 2 3 4 5

p, Mlla 1,0 1,1 1,2 1,3 1,4

d, mm; 170 180 200 210 220

Z, CM 7 9 10 11 12
d

1
Puc. 13. K 3amayge 3.2

3anaua 3.3.

'unpaBnuueckuit MynbTUIIIUKATOP (puc. 14) mosyyaeT OT Hacoca KHUJIKOCTh MOJ U30BITOUHBIM

Mlla. Ilpu »TOM mnopueHb ¢ guamerpamu D =

MM HN

JABJICHUEM p| =
d = MM mepeMmemiaeTcs BBEpX, CO3/aBas Ha BBIXOJE W3 MYJIbTHILUIUKATOPA
naBieHue p, . Bec nmoaBwxkHoM wactu myneturvinkaropa G = kH. Onpenenuth
NABJICHUE P>, IPUHSB KIIJ MYJbTUIUIMKATOpA 1M =

Bapuant Ne 1 2 3 4 5

16 p1, MIla 1,0 1.1 12 1.3 1.4

d, MM; 40 45 50 55 60

D, mm 170 180 200 210 220

G, kH 1,8 1,9 2,0 2,1 2,2

n 0,75 0,80 0,85 0,90 0,95

Puc. 14. K 3amaue 3.3

3anaua 3.4.

(puc. 15), ecnu cwuia,

Onpenenuts ycuiue, pa3BUBaeMo€e THIPABINYECKUM Tpeccom P
NPWIOKEHHAs K pbluary py4dHOro

Hacoca Q =  kH. [uamerpel: d =  M; D = M; Bec
MPeccyeMoro Teja u OOJIBIIOTO TOPIIHS MPUHATh paBHBIM G =
__kH, Bec manoro nopmnst G, = kH. Jlnuna mutey peryara: a
= M; b= ™. KIIJl mpecca n=__ .
Bapuant Ne 1 2 3 4 5
0, xH 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5
d, m; 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08
Puc. 15. K 3amaue 3.4 D, m 0,1 0,20 0,25 0,30 0,35
G, xkH 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8
Gy, xkH 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8
a, M; 0,05
b, m. 0,25
n 0,75 ] 0,80 | 085 | 09 [ 0,95
3anaua 3.5.
Ha xakyro BBICOTY z MOJHUMETCS TIOPIIEHb MPYKUHHOTO THAPOAKKYMYIISITOpA
BO BpeMs 3apsJIKU MO TaBJICHUEM XHUAKOCTH p =  MIla, ecnm )KecTKOCTh
npyxunel ¢ = H/mwm. [lopimieHs npyXKHHHOTO THIPOAKKYMYIATOPa UMEET
nuamerp d = MM; Bec nopiiHs G = kH (puc. 16).
Bapuant Ne 1 2 3 4 5
d p, Mlla 2,1 2,2 2,3 2,4 2,5
d, mm; 170 180 200 210 220
1l ¢, Hmm 373 375 377 379 381
G, kH 10 12 13 14 15

Puc. 16. K 3amaue 3.5




3anaua 3.6.

Ompenenuts  MPECCYIONIYIO cuny P (puc. 17), ecnu cwuua,
MIPUJIOKEHHAs K pblyary pyuynoro Hacoca 0 = kH. [luamerpsl: d =
___wM; D= __  w™m; Bec mpeccyemoro Tena Gy = kH, Bec
00JbIIOro MOpIIHS NMPUHATH paBHBIM G, =  kH, Bec manoro
nopmast G3 = kH. JlnuHa mned peiyara: a = m; b= M.
KIIg mpeccan=__ .
Puc. 17. K 3agaue 3.6

Bapuant Ne 1 2 3 4 5

0, xH 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5

d, m; 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08

D, m 0,1 0,20 0,25 0,30 0,35

G, xH 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7

Gy, xH 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1

G;, xH 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8

a, M; 0,05

b, m. 0,25

N 075 | 08 | 08 | 09 [ 095

3agaua 3.7.

Puc.18. K3agaue 3.7.

yacTu MyJbTUIUIMKaTOpa G =
nasienue p;. KIJ] mynsrunnukaropa npussaTs paBHeIM 1 = 0,90.

Ha pucynke 18 mnpencraBieHa cxema THIPABIMYECKOTO MYJIbTUILIMKATOPA,
KOTOPBIM MOJIy4aeT OT HAacoca HUJAKOCTb MOJ MU30bITOYHBIM JIAaBIE€HUEM p| =
MlIla. IIpu sTOM nopiieHs ¢ AuamMerpaMu D= MM U d = MM IepeMeniaercs
BBEpX, CO3/aBasi Ha BbIXOJE U3 MYJIbTHILUIMKATOpA JaBiIeHUE p;. Bec moaBmxHON

kH. Onpenenuts cuny P, M u30bITOUHOE

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
pi, klla 300 350 400 450 500
d, MM 30 35 40 45 50
D, mm 100 125 150 175 200
G, H 1000 1250 1500 1750 | 2000
n 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9

3anaua 4.1.

Pamm

. ij:

Onpenenuth cuny 7, KOTOPYIO HEOOXOJUMO HPUIOKUTH K TPOCY
(puc. 19), npukpemieHHOMY K HIKHEH KpPOMKE IUIOCKOTO
KpyIJIoro 3aTBopa JAMaMeTpoM d = MM, 3aKpbIBaOIIEro
OTBEpCTHE TPYOBI. 3aTBOP MOKET BpAIIaThCsl BOKPYT IIapHUpA A.
I'myOuHa BOJbl HaJl BEpXHEH KPOMKOU 3aTBopa # = M. Yroua
HaKJIOHA TPOCa K TOPU30HTY cocTaBisieT 45°.

dp_%%

D

|~

AN

Puc. 19. K 3agaue 4.1

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
d, Mvm; 1000 1100 1200 1300 1400
h, M 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7




3anaua 4.2.

TpybompoBony auamerpoM d = M TEPEKPHIT

P KpyribIM  JIpoccesibHBIM  3atBOopoMm  (puc.  20),

@ BpalllaloIlUMCsl Ha TOpH30oHTalbHOM ocu. CneBa oOT

— [ 11 3aTBOpa TPyOOIPOBO 3aI0JHEH BOI0OM MO N30BITOYHBIM

***** Chc ho nasieHueM p, = 245,25 «xlla. OnpenenuTs BeIMUUHY
_,Pj MOMEHTa, IIpH KOTOPOM 3aTBOP HE OTKPOETCI IIOX
D JNEUCTBUEM JIaBICHUS BOJBI.

Puc. 20. K 3agaue 4.2

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
d, m; 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9
3agaua 4.3.
Pu Onpenenuth  CUly  THJIPOCTaTUYECKOTO  JIABJICHMS,
@ NEUCTBYIOUIYI0 CO CTOPOHBI JKUJKOCTH Ha KPYIJIYIO
— [ I 1 BEPTUKAIBHYIO CTEHKY JIWaMEeTpoM d = M, a TaKxke
””” Chc ho KOOpJMHATY LIEHTpa AABJICHUS, €CIU IUIOTHOCTh KHUAKOCTU
S o ; i,
p= KI/M°, N30BITOYHBIM JIABJICHUEM Py = klla (puc.
D _ Pw=__
21).

Puc. 21. K 3agaue 4.3

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
d, M 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9
p, KI/M> 940 950 960 970 980
P, Klla 240 245 250 255 260
3anaua 4.4.
Ha pucynke 22 npeacraBieHsl 4e€ThIPE CTEHKH, HAKIIOHEHHBIE K TOPU30HTAIBHOMN IJIOCKOCTH IO
yrmom 90°, 60°, 45° u 30°, coorBerctBeHHO. lllupmHa KaXmoil U3 CTEHOK b = M. OnpenenuThb
CHIIY THAPOCTATUYECKOTO JIABJICHUS BOJAbl Ha KA1yl U3 CTEHOK, €CIIM YPOBEHb BOJIbI /I = M, Ha

CBOOOJIHYIO TIOBEPXHOCTh BOJBI JACHCTBYeT artMmocepHoe maBieHne. Ha kakom BepTUKaIbLHOM
PacCTOSTHUU OT CBOOOTHOM MOBEPXHOCTH HAXOAUTCS IICHTP JIaBJICHUS?

T
y

Puc. 22. K 3agaue 4.4

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
b, m; 1,0 1,2 1,3 1,4 1,5
h, M 1,0 1,2 1,3 1,4 1,5
3anaua 4.5.
Onpenenutb cuiibl M30BITOYHOTO T'HJIPOCTATUYECKOIO JIABJICHUS, JaBJIEHUS, ACHCTBYIOIIME Ha
IpaHd MHUpaMUbI, [JIABAIOUIEH B JKUIKOCTH IUIOTHOCTBIO p = KI/M’, a TaK e KOOPAMHATHI TOYEK
MpWIOKEeHUsI 3TUX cuil. [lonepeyHoe ceueHne mupaMujibl — paBHOOEIPEHHBIN TPEYrOJIbHUK, UMEIOLIUI
UIMPUHY OCHOBaHUA b = M, JyuHy [ = M, BBICOTY # = M, BEpUIMHA TPEYroJbHUKa paclojokeHa

BHM3Y, Y = M (puc. 23).



D, Bapuant Ne 1 2 3 4 5
I\ L L] |p ko 780 | 790 800 810 820
YN/ b b, m 13 | 14 1,5 6 | 17
p [, m 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0
h, M 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5
Y, M 1,0 1,1 1,2 1,3 1,4
Puc. 23. K 3agaue 4.5

3agaua 4.6.

Kak u3meHuTCsl cria ruIpoCTaTHUeCKOro JABJICHUS IS KaXXJI0M M3 CTEHOK (puc. 24), eciu Ha
CBOOOJHOM  IMOBEPXHOCTH JKUIKOCTH cO3/4aTh: 1) u30bITOuHOE AaBieHue po; = _ klla; 2)
BaKyyMMETpUYECKOe JaBieHue po, = Klla? CTeHKH HaKIIOHEHBI K TOPU30HTAIBHOMN TNIOCKOCTH O]
yraoMm 90°, 60°, 45° u 30°, COOTBETCTBEHHO; IIMPUHA KAXKIOW U3 CTCHOK b = M; ypOBEHb BOJBI
h= M.

Ha xakom BCPTUKAJIBHOM PACCTOAHUHA OT CB06OI[HOI71 IMOBEPXHOCTHU HAXOAUTCA HCHTP JlaBJ'IeHI/Iﬂ?

Puc. 24. K 3agaue 4.6

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
pPol1 klla 5 6 7 8 9
pPo2 , klla 2 3 4 5 6
b, m; 1,0 1,2 1,3 1,4 1,5
h, M 1,0 1,2 1,3 1,4 1,5
3anaua 4.7.
De Onpenenuth  CuJly  THJIPOCTaTUYECKOIO  JIaBJICHUS,
@ NEUCTBYIOLIYI0 CO CTOPOHBI JKUIKOCTU Ha KPYIIIYIO
SR B BEPTUKAIbHYIO CTEHKY JAUaMETpoM d = M, a TaKxe
***** he hy KOOpPJMHATY LIEHTpa JaBJE€HMs], €CIHM IUIOTHOCTb KHIKOCTU
— C >
T L’Dijﬁ ] T p=_ Kr/M’, BAKyyMMETPHUYCCKOE IaBICHHEM p, =  Ila
(puc. 25).

Puc. 25. K 3amayge 4.7

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
d, M 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9
p, KT/M 940 950 960 970 980
s, 1la 4,0 4,5 5,0 5,5 6,0
3agava 5.1.
Hunuuaapuaeckuit pesepByap (puc. 26) 3amoJIHEH KUIKOCThIO (p = KI/M?), HaxoJsmieics
noJ  W30BITOYHBIM  JIABICHHMEM, XapaKTepU3yeMbIM IIOKa3aHMEM Ibe3omerpa /i, = M. JIHo

pesepByapa IUIOCKOE, KpbIka umeeT dopmy mnosycdepbl. Onpenenuts cuiy Py, pa3pbhIBaIOIIYIO
IAJTMHIPUYECKYI0 YacTh pe3epByapa 1o oOpasyiomied, u cuiy P, OTpPBIBAIONIYI0 KPBIIIKY OT
IAJTUHIPUYECKON YacTH, €CIIH TUaMeTp d = M, BbICOTAa H = M.



Bapuant Ne 1 2 3 4 5

hp d wm; 1,6 1,8 2,0 2,2 2,4

- h, M 5,8 5,9 6,0 6,1 6,2

d p, KO/M? 880 890 900 910 920

o L H ™ 2,8 2,9 3,0 3,1 3,2
I

Puc. 26. K 3amayge 5.1

3agaua 5.2.
Hunuaapudeckuit peseppyap (puc. 27) 3amoiHEH KHIKOCTBIO (p =

Kr/M?), Haxomsmencs 1ojJ MW30BITOYHBIM  JaBiieHueM. J[Ho
pe3epByapa IJIOCKOe, KphIlKa uMmeet Gopmy noaychepsl. Onpenenursb
cuny Py, pa3phIBaOIIyI0 IWIMHIAPUYECKYIO YacTh pe3epByapa o
oOpazyromied, U cuiy P,, OTPHIBAIONIYIO KPBIIIKY OT IUJIMHIAPUYECKON

H - - P, 4qactu, eciu jauamerp d = M, BbIcoTa H = M, [OKa3aHUe
p MaHOMETpa py = klla. BeicoTOl yCTaHOBKM MaHOMETpa
npeHeOpeyb.
Puc. 27. K 3agaue 5.2
Bapuant Ne 1 2 3 4 5
d, m; 1,6 1,8 2,0 2,2 2,4
H ™M 2,8 2,9 3,0 3,1 3,2
p, Kr/m? 880 890 900 910 920
pw, Klla 50 55 60 65 70
3anaua S.3.

Haiitn MakcuManbHOE NaBJICHHE, KOTOPOE MOXKET OBITH COOOIICHO

KUJKOCTH B METAUTMYECKOU Tpyde

MM M TOJIIMHOA CTEHOK O =

(puc. 28) nmamerpom d =
MM. Jlomyckaemoe
HalpsDKEHHUE Ha PacTsHKEHHE B MaTepHalieé CTEHOK TPYObl IPUHSITH

c= MIIa, BecoM KHUIKOCTH TPEHEOPEUb.
Bapuant Ne 1 2 3 4 5
d, MM 200 250 300 350 400
O, MM 8 9 10 11 12
o, Mlla 130 135 140 145 150

Puc. 28. K 3agade 5.3

3anaua 5.4.

Onpenenuth MUHUMAJIbHYIO TOJIIIUHY O CTEHOK BOJONPOBOJHOU TpyOBl (pHC.
29) nmumamerpom d =
Jlommyckaemoe HampspDKeHHE Ha pacTsDKEHHE, BOSHHUKAIOIIee B MaTepuase CTEHOK

MM,

TpyOOIIpOBO/Ia TOJBKO OT AaBJIEHUS KUAKOCTH, 6 = MIla.
Bapuant Ne 1 2 3 4 5
d, MM 50 75 100 150 175
p,Mlla 4,8 4,9 5,0 5,1 5,2
o, Mlla 120 125 130 135 140

Puc. 29. K 3amaue 5.4

€CIIh  JTaBJICHHUE BOJIBI p = MIIa.




3anaua S.5.

Hunuagpuaeckuit  pesepByap  (puc. 30) 3amoiHEH  KHAKOCTBIO (p =
KI/M?), HaxXoJsIIecs moj M30BITOYHBIM JaBiieHHEeM. J[HO pesepByapa
umeer (Gopmy mnomychepst Omnpenenuts cuiny Py,  pa3pbIBalOLIyIO
IAJTUHIPUYECKYI0 4acTh pe3epByapa 1o oOpasywoomed, u cury P,
OTPBIBAIOILYI0 AHO OT LWIMHIPUYECKOM  YaCTH, eciu  jauamerp d =
M, BeicoTa H = M, IOKa3zaHue MmMaHomeTpa py =  klla.
BricoToll ycTaHOBKM MaHOMETpa MpeHeOpeyb.

Puc. 30. K 3amaue 5.5

Bapuant Ne 1 2 3 4 5

d, m; 1,6 1,8 2,0 2,2 2,4

H ™ 2,8 2,9 3,0 3,1 3,2

p, Kr/m? 880 890 900 910 920

pu, Klla 50 55 60 65 70
3anaya 5.6.

o Onpenenuth cuiy P M30BITOYHOTO JABJICHUS BOJBI JCHCTBYIONIME Ha KPBIIIKY ab
———] (puc. 31). Kppimka umeet Gopmy 4eTBEpTH KPYriaoTo HIJIUHIAPA PAAUYCOM ¥ =
| M. Hlupuna xouctpykiuu 1,0 M. I'myOuna Bomsl 7 = M. TlocTpouts TEnO

1l la JABJICHUS W HAWUTH YTOJI, IO KOTOPHIM HAIIPaBJICHA 3TA CHJIa K TOPU30HTY.

y c Bapuant Ne 1 2 3 4 5

- b h, M 5,0 6.0 7.0 8,0 9,0
r, M 1,6 1,8 2,0 2,2 2,4

Puc. 31. K 3amayge 5.6

3anaua 5.7.

Onpenenuth cuiry P n30BITOYHOTO JTABJICHUS BOJBI ACWCTBYIONINE HA KPBIIIKY
ab (puc. 32). Kppimika mmeer GopMy TMOJOBHUHBI  KPYIJIOTO  LIMJIUHApA
pamuycom d = w. lupuna xoncrpykuuu 1,0 m. ['nyOuna Boget A =
M. TlocTpouTh Teno NaBIEHWS W HAWTH YTOJI, MOJ KOTOPHIM HaIlpaBlieHa 3Ta
cHjia K TOPU3O0HTY.

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
h, M 10,0 12,0 14,0 16,0 18,0
dm 2,0 2,2 2,4 2,6 2,8

Puc. 32. K 3amayge 5.7

3anaua 6.1.

/

AT

Jljig iepeBO3KHU KUJIKOCTEN Ha IUIOLIA/IKE IPYy30BOTO aBTOMOOMIIS
YCTaHOBJIEH OTKPBITBIA pe3epByap UIMHOM [ = M (puc. 33).
OHpC)ICJ'II/ITI), Ha KaKyl0 BBICOTY NOJHUMETCSA YPOBCHb XHUJIKOCTH

Puc. 33. K 3amaye 6.1

P TOPMOXKEHUHM MAILUHBI,  €CIHU CKOPOCTb JBYOKECHUS
aBTOMOOWJISI L= KM/4, BpeMs TOPMOXKEHUS f = c.
Bapuant Ne 1 2 3 4 5
[, M 1,5 1,7 2,0 2,2 2,5
L, KM/4 50 55 60 65 70
t,c 8 9 10 11 12




=

Hunuaapudeckuii cocyn (puc. 34), 3aroIHEHHBIN KUJKOCTbIO,
JBUKETCSI TPSAMOJIMHEHHO C YCKOpEHUeM a =

Onpenenuth cuibl, AEUCTBYIOIIME Ha CTeHKH A u B.
[lmoTHOCTh KHAKOCTH p = KT/M. Jnuna cocyna L =
1 M, quametp D = M. U30bITOYHOE IaBiIeHUE B TOYKE [

S —
(o)X o) IIPUHATH PABHBIM HYJIIO.

Puc. 34. K 3amayge 6.2

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
a 3g 4g Sg. 6g ’g
p, KI/M> 960 970 980 990 1000
L M 1,0 1,1 1,2 1,3 1,4
D, m 0,40 0,45 0,505 0,55 0,60
3anaua 6.3.
B cocyn BeicOTOM H = M U Jguamerpom D = MM HaJIWJIA BOJY [0
YpOBHA h = M (puc. 35). OnpenenuTs MaKCUMaJIbHYIO YacTOTY, C KOTOPOi
JOJDKEH BPAIIaThCsl COCY, YTOOBI BOJIa U3 HETO HE BHITUIECHYJIACK.
Bapuant Ne 1 2 3 4 5
H ™ 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7
h D, MM 130 | 140 150 160 | 170
h, M 0,15 0,20 0,25 0,30 0,35

Puc. 35. K 3amaue 6.3

3agaua 6.4.
Hununapuueckuit cocyn (puc. 36), 3anmosiHeHHBbIM Ha 1/2 cBoero
[E—— o0beMa MaciioM, BpamlaeTcsi OTHOCHUTEIBHO TOPHU3OHTAIBHON OCH C
O iy R MOCTOSIHHOM YIJIOBOM CKOPOCTBIO O = ¢ OnpenenuTts,
=l . P npeHedperast IeiiCTBHEM CHIIBI TSDKECTH, CHIIY JaBIICHHs Macia Ha
T
7777777 ’ 3 TOpPLEBYIO CTEHKY cocyaa. [mamerp cocyma D = MM,
[ yAEIbHBIN BeC Macia y = kH/v.
Puc. 36. K 3agaue 6.4
Bapuant Ne 1 2 3 4 5
o, ¢’ 900 950 1000 1050 1100
D, Mmm 150 175 200 225 250
y, kH/M 8 8,5 9 9,5 10
3anaua 6.5.
3anoJHEeHHbIN KUIKOCThIO pe3epByap (puc. 37) MOJHUMAETCS HA  BEPTUKAIbHOM
m IrPy30BOM TOTBEMHHKE C YCKOpeHHeM a =  wm/c’. Uemy Gyer paBHO JaBICHHE,
P CO3/1aBaeMOe KHJIKOCTBIO Ha IIyOuHe 7 = M OT CBOOOJHOI IMOBEPXHOCTH, €CIIU
—— — OTHOCHTEIIbHBIA BEC KHUIKOCTH O = , JaBIICHHE Ha CBOOOHYIO MOBEPXHOCTh
- h py = k[1a? Kak u3MeHHTCS 3TO JaBiCHHE, €CIIH pe3epByap OyJeT OMyCKaThCs
A BHHU3 C TEM K€ yCKOpeHueM?

Puc. 37. K 3amaue 6.5



Bapuant Ne 1 2 3 4 5
a, m/c’ 1,0 1,5 2,0 2,5 3.0
h, M 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8
) 0,70 0,75 0,80 0,85 0,90
po, kl1a 100 105 110 115 120
3anaua 6.6.
B ky30B aBTOMOOMIIS-cCaMOCBaJia 10 YpOBHSA /; = M HaJUT IIEMEHTHBIN pacTtBop (puc.38).
Ky30B nmeer popmy npsiMoyroiabHoi KOpoOku pasmepamMu /= M, h=__ M, b= M.
OnpenenuTs: 1). Kakum pgomkeH ObIThH
L JOIYCTUMBIH TOPMO3HOM IyTh aBTOMOOMJISI OT CKOPOCTU V =
AN KM/4 70 TIOJIHOM OCTaHOBKH, YTOOBI pacTBOp HE
="~ ;‘_:: Wh 0 BBIIUIECHYJICS. W3 Ky30Ba. J[BU)KeHHME aBTOMOOWIIS MpHU
[ TOPMOXKEHHH paBHO3aMeuieHHOoe. 2). Cuibl M30BITOYHOTO
JIABJICHUS pacTBOpa Ha MEPEAHION0 U 3aJHIOI0 CTEHKH Ky30Ba
. . IIpU TOPMOKEHHUH. 1IIOTHOCTH pacTBOpa NPHUHATH PaBHBIM
1500 kr/v’.
Puc. 38. K 3agaue 6.6.
Bapuant Ne 1 2 3 4 5
v, KM/ 4 32 34 36 38 40
h, M 0,7 0,75 0,8 0,85 1,0
hi, M 0,35 0,37 0,4 0,47 0,5
[, M 2,3 2,4 2,5 2,6 2,7
b, m 1,8 1,8 1,8 1,8 1,8
3anaua 6.7.
l Cocyn, HamoJHEHHBIH BOJOM J0 BBICOTHI # = M, (puc. 39), maccoit
-~ m; = KT, UIMEIOIIMN KBaJpaTHOE OCHOBAHUE CO CTOPOHON /= M
H[T = ) MoJlT JEWCTBHEM TIpy3a Maccol mp = KI CKOJB3UT IO
’ e TOPU30HTAJIbHOM IUIOCKOCTU. OmnpenenuTs BbICOTY H CTEHOK cocyna,

Puc. 39. K 3amayge 6.7.

MPECIATCTBYIOIIYIO BBIIUICCKMBAHUC BOJbLI M3 COCyJa IpU ABHKCHUU,

eci KOd(PPUIMEHT TPEHHS COCyla O TUIOCKOCTh CKOJBXEHUs [ =

b

a TaKKC CUJIbI JaBJICHHA BOJbI HA IICPCAHIOO U 3aIHIOK0 CTCHKH COCYy/a.

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
mj, KT 6,0 6,5 7,0 7,5 8,0
h, M 0,6 0,65 0,7 0,75 0,8
my, KT 26 28 30 32 34
[, m 0,4 0,45 0,5 0,55 0,6
f 0,13 0,14 0,15 0,16 0,17
3agava 7.1.
Bemsu (y = 7,3575 kH/M’) 101 n36bITOUHBIM MaBiIeHneM p =  Klla moBoauTes
K TIOTUIABKOBOM Kamepe KapOropaTopa mo TpyOke muamerpoMm d = MM (puc.
40). [lapoBoii momnaBok Becom G, =  H wu wurma Becom G, = H,
IepeKpbIBaIOLas JOCTYN OEH3UHA, YKPEIJIEHbl Ha phlyare (a = MM, b= MM),

OBLT TOTPY)XEH HAIMOJOBUHY
npeHeopeyn).
Puc. 40. K 3agauam 7.1

KOTOPBIM MOXET MOBOPAuMBaTHCA BOKPYr HeMmoABMXKHOW ocu O. OmnpenenuTtb
paauyc r oIJIaBKa U3 yCIOBHs, YTOObI B MOMEHT OTKPBITUSI OTBEPCTHUS MOIJIABOK
(TpeHueM B IIapHUpax M BECOM pblYara



Bapuant Ne 1 ‘ 2 ‘ 3 ‘ 4 ‘ 5
d, mM; 6
p, klla 35 38 40 42 44
Gy, H 0,23 0,24 0,25 0,26 0,27
Gy, H 0,120 0,121 0,122 0,123 0,124
a, MM 28 29 30 31 32
b, MM 8 9 10 11 12
3agava 7.2.
benszun (y = 7,3575 KH/M3) nmoJ W30BITOYHBIM JaBieHweM p =  klla moaBoautcs k
T MOTUIAaBKOBOM Kamepe KapOroparopa mo Tpyoke nuametpom d = MM (puc. 41).
[TormaBok, nMeromuil hopMy UIMHAPA JUTHHOM [ = MM, Becom G, = H
u urna Becom Gy, = H, mepekpbiBaromias A0cTyn O€H3MHA, YKpEIUIeHbl Ha
pplyare (@ = __ MM, b= MM), KOTOpPbIIi MOKET OBOPAYUBATHCS BOKPYT

HenoABWXKHOM ocu O. OnpenenuTs paauyc » MOIJIaBKa U3 YCIOBUS, YTOOBI B
MOMEHT OTKPBITHSI OTBEPCTHUSI MOILIABOK OBbLII HOTPYKEH HAMOJIOBUHY (TPEHUEM B
LIapHUpax ¥ BECOM pbluara npeHeopeys).

Puc. 41. K 3agauam 7.2

Bapuant Ne 1 | 2 | 3 | 4 | 5
d, mM; 5
p, klla 35 38 40 42 44
Gy, H 0,23 0,24 0,25 0,26 0,27
Gy, H 0,120 0,121 0,122 0,123 0,124
a, MM 28 29 30 31 32
b, MM 8 9 10 11 12
[, MM 66 68 70 72 74
3agaua 7.3.
Ha nHe cocyna, HamoJHEHHOTO >KMJIKOCTBIO, JIGKHUT MEIHBIN mapuk (puc. 42),
_ KO3 puImeHT 00HEMHOTO PACIIUPEHUS] KOTOPOTO Py = °C!. Bo ckombko
~ — — | pa3s usmeHuTcs BHITANKMBaIOIIAs CHIA, JeiCTBylOmas Ha IIAPUK, €CIIM
TeMIepaTypa >KUIKOCTH U IapuKa MOBBICUTCS HA At = °C. Koadpumment
@ TEMIIEPaTYPHOIO PACIIUPEHUS] JKUAKOCTHU Py = °oc™,

Puc. 42. K 3amaue 7.3

Bapuant Ne 1 ‘ 2 ‘ 3 ‘ 4 ‘ 5
Buw, °C”! 51'10°
Bow, 'C! 7,010* | 7,110* 7,210 7,310" | 7,410*
At,°C 40 45 50 55 60
3anaua 7.4.
bymer num oOecnedeHa craTuyecKash OCTOMYMBOCTH IMPHU3MBI, M3TOTOBJICHHOW W3 MaTepualia
IJIOTHOCTBIO P = KI/M’, IUTHHOM [ = _____ M, IaBaroieit B npecHoit Boje. [lonepeunoe ceuenne
MIPU3MBbl — paBHOOEAPEHHBIN TPEYroJbHUK, UMEIOLIUHN IUPUHY OCHOBaHMSI b= M, BBICOTY h = M,

BEpIIMHA TPEYTOJIbHUKA PACOIoKeHa BHU3Y (puc. 43).



Puc. 43. K 3agauam 7.4

3anaua 7.5.

Puc. 44. K 3agauam 7.5

Bapuant Ne 1 2 3 4 5
p, Kr/m* 780 790 800 810 820
b, m 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7
[, m 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0
h, M 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5

B kakom mosokeHuu (YyTOHET, B TIOJJBOJTHOM WJIM HAJBOJHOM IUTABAHUH )
OydeT HaxoIuTCs Mpu3Ma JUIMHOM [/ = M, W3TOTOBJIEHHAas W3
MaTepuala IUIOTHOCTBIO P| = KI/M’, IIABAIOIIAs B HPECHOH BOJE,
€CJIM TONEPEeYHOE CEYEHHE MPU3MbI — PaBHOOEAPEHHBIN TPEYrOJbHUK,
MMEIOLUN IUPUHY OCHOBaHUS b = M, BbicoTy h = M,
BEpIIMHA TPEYTOJIbHUKA PACIIONIOKEeHA BHU3Y (puc. 44).

Bapuant Ne 1 2 3 4 5

p, Kr/m? 790 795 800 805 810

b, m 1,2 1,3 1,4 1,5 1,6

[, m 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

h, M 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5
3anaua 8.

PaCCqHTaTBTYHHKOBBﬁiBOHOHpOBOH,O6CHYXGH%HOHHﬁ1HaCCHeHHBﬁiHYHKT.

HeoOxonumo ompeaenutb: pacueTHbIE pacxojbl Ha Y4yacTKaX BOJONPOBOJA,
auameTp TpyOOompoBOJIOB M OOIIKE MOTEPH Haropa MO yYacTKaM, HEOOXOJUMYIO BBICOTY
BOJIOHATIOPHOM OAaIlTHU; MCIOJIB3Ys KPUBYIO CYMMAapHOTO BOAOMOTPEOJICHUS U MPSIMYIO
CyMMapHO} MoJilauyu BOJOHAIMOPHON CTaHIIUM, OTIPEACIIUTh PETYIUPYIONTYI0 EMKOCTh 0aKa
BOJIOHATIOPHOM OaliHu, BbIOpAaTh TUMOBOW MPOEKT OAalllHH; OMPEACIUTh HEOOXOIUMbIC
nmojavdy M HAmop MOTPY>KHOTO HAcoca, MOJAOIIET0 BOJAY B CHUCTEMY W BBIOpaTh MapKy

HacocCa.
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340

Qys1

Qys2

15

22

10

(ys3

10,3

15,7

20

qy34

(yss

5,1

9ys6

Qys7

Jys8

94acoOBOI'0 Pacxo/a Io
3J1aM BOJIONPOBOJA, Yo

W |||

[OSIN NI VN e

Pacnpenenenune nukoBoro

9y39

13

qy310

15

18,6

19

18,2

12,6

13,5

IIyreBon
pacxo, 1/(c-M)

0,002

0,0021

0,0015

MuHHUMaIbHBIN
CBOOOTHBIN
HaIop, M

8

12
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14

14

14

11
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Martepuan tpyo

acOeCcTOLEMEHTHBIE

YyI'YHHBIE

Bpems
HEIPEPBIBHOU
paboThI
IIOTPY’KHOTO
Hacoca

¢ 6 1o
16

¢ 7 1o
18

¢S5 o
19

c9 o
21

¢ 6 1o
19

c 6 1o
20

c4 o
22

¢S5 o
19

c3 o
17

¢S5 o
20

¢ 6 1o
19

c3 o
18

¢ 8 o
21

¢ 8 1o
17

¢S5 o
21




3armyOneHue
MOTPYKHOTO
Hacoca o/
JIMHAMHWYECKHAN
YPOBEHb, M

1,5

2,5

3,5

4,5

5,5

6,5

7,5

Paccrosuume ot
MMOBEPXHOCTU
3EMJIH JI0
JUHAMHWYECKOTO
ypOBHH BOIbI B
CKBOXWHE, M

30

30

30

60

60

60

60

100

100
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120
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160

30

60
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Bapuanr
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18
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26 27
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30

Cxema
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CYTOYHBII
rpaduK 4acOBBIX
pPacxo/I0B BOJIBI
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1)
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10
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WD [ | W
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7
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IIOTPY’KHOTO
Hacoca

c 6 1o
18

c 6 1o
17
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19
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16

¢ 8 1o
16
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o 20

¢ 8 1o
17

¢ 6 1o
16
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20 19

¢S5 o
16

¢ 7 1o
19

¢ 6 1o
19




3armyOneHue
MOTPYKHOTO
Hacoca o/
JIMHAMHPYECKHAN
YPOBEHb, M

Paccrosuume ot
MMOBEPXHOCTU
3EMJIH JIO
JUHAMHWYECKOTO
ypOBHSI BOIbI B
CKBOXWHE, M

80

40

10

60

70

15

25

100

90

140

120

40

20

150

60




Bonozabopnas
CKBa)XKWHa D A44

Boponanopua M
OarmrHs ﬂC) A4T
1200 m
_800m !
(ys3 W
390w b2

A1l w10

Jys9
Qys6 Qyss 800 m

6)



Bonozabopnas
CKBa)XKMHA D Al15

BOHOHaHOpHaﬂC
Oarras

1200 m

B)

Bomo3abophas
CKBaXKMHa D A92
8 M
BOHOHaHOpHaﬂC
OarnrHs

1200 m

Pucynok 3 Cxembl cUCTEM BOJOCHAOKEHUS
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